

« Въ военномъ вѣдомствѣ въ настоящее время изыскиваются средства для выдачи содержанія по должности для тѣхъ офицерскихъ и классныхъ чиновъ, которые исполняютъ должности лицъ командированныхъ на Дальній Востокъ, но за которыми оставлены должности. По закону должности эти считаются вакантными и содержаніе по нимъ выдавать исполняющимъ ихъ не полагается.

« По словамъ газеты «Пет. Лист.» Главнымъ Штабомъ сдѣлано распоряженіе, въ силу которого при распределеніи на службу въ войска новобранцевъ, призыва настоящаго 1900 года, новобранцы, пользующіеся по своему образованію правами первого разряда, не должны и не могутъ быть назначены въ части войскъ Петербургскаго военного округа, а должны быть распределены по войскамъ, расположеннымъ въ остальныхъ округахъ Имперіи.

« Во Владикавказской городской думѣ обсуждался вопросъ о кадетскомъ корпусѣ. Главнымъ условіемъ для открытия этого корпуса военное вѣдомство ставило отводъ безвозмездно участка городской земли подъ зданіе корпуса. Такой участокъ былъ намѣченъ самимъ командующимъ войсками генераль-адъютантомъ княземъ Голицынымъ, въ бытность его во Владикавказѣ. Участокъ этотъ—все мѣсто, занятое нынѣ лагеремъ. Дума безпрекословно согласилась на уступку этого участка.

« Въ виду незнакомства многихъ съ правилами отправки телеграммъ на Дальній Востокъ, приводимъ объ этомъ нѣкоторыя свѣдѣнія. Одно слово по телеграфу изъ Петербурга въ Портъ-Артуръ стоитъ 1 руб. 13 коп., кроме 15-ти-копѣчной платы за бланкъ. Такая дороговизна объясняется тѣмъ, что русскій телеграфъ проведенъ въ настоящее время до Владивостока; отсюда же до Портъ-Артура телеграмма передается по кабелямъ частныхъ телеграфныхъ иностраннѣй фирмъ. Существуетъ другой способъ передачи телеграммъ въ Портъ-Артуръ. Телеграмма отправляется изъ Петербурга по такому адресу: «Владивостокъ почтой Портъ-Артуръ». Адресатъ платить за слово 10 коп. и къ стоимости всей телеграммы 7 коп. за дальнѣйшую пересылку ея по почтѣ. Въ настоящее время между Владивостокомъ и Портъ-Артуромъ и Таку установлено правильное почтовое сообщеніе пароходами. Русская почта доставляется изъ Владивостока въ Портъ-Артуръ на трети сутки. Такимъ образомъ телеграмма, отправленная изъ Одессы во Владивостокъ и почтой въ Портъ-Артуръ, можетъ дойти въ теченіе недѣли.

« По словамъ газеты «Од. Нов.» въ военномъ вѣдомствѣ возбужденъ вопросъ о преобразованіи состава баталіоновъ изъ 4-хъ ротъ въ 5-ти-ротный, при чемъ 5-я рота будетъ снабжена пулеметами.

« Чествованіе памяти убитыхъ въ Китаѣ, бывшихъ юнкеровъ Московскаго военного училища: 12-го Восточно-Сибирскаго стрѣлковаго полка, поручика Архипова и 16-го Восточно-Сибирскаго стрѣлковаго полка, подпоручика Квятковскаго происходило въ названномъ училищѣ 16-го октября. Училище въ полномъ составѣ съ офицерами и преподавателями, было собрано въ сборномъ залѣ, гдѣ находилась черная мраморная доска съ именами убитыхъ питомцевъ. Начальникъ училища генераль-майоръ Лаймингъ сказалъ рѣчь, которую закончилъ словами: «Миръ священной памяти вашей, дорогие Архиповъ и Квятковскій». По окончаніи рѣчи мраморная доска въ сопровождении всѣхъ собравшихся перенесена фельдфебелями въ церковь къ тому мѣсту, гдѣ она будетъ укрѣплена въ стѣнѣ. Впереди доски несли вѣнокъ, собранный на пожертвованія всѣхъ юнкеровъ училища. Во время шествія хоръ музыки исполнилъ гимнъ «Коль славенъ». По сборѣ всѣхъ въ церкви торжественно отслужена панихида съ про-возглашеніемъ вѣчной памяти болѣрамъ-воинамъ Александру и Иоанну и всѣмъ православнымъ воинамъ, въ Китаѣ убиеннымъ.

« Въ виду того, что наши госпитали и лазареты на Дальнемъ Востокѣ въ настоящее время ощущаютъ недостатокъ, главнымъ образомъ въ теплыхъ вещахъ, Московская городская управа, по словамъ «Нов. Дн.», на суммы, пожертвованныя ей для изготовленія вещей для больныхъ и раненыхъ воиновъ на Дальнемъ Востокѣ, предприняла теперь заготовку полу-шубковъ, фуфаекъ, теплыхъ шапокъ, валенковъ и пр., кото-

рые въ непродолжительномъ времени и будутъ препровождены въ Портъ-Артуръ.

« По докладу Военному Министру ходатайства штаба Приамурскаго военного округа о возобновленіи продажи винтовокъ Бердана и патроновъ къ нимъ казачьему населенію Приамурскихъ казачьихъ войскъ, пріостановленной въ 1899 г., Его Превосходительство призналъ возможнымъ разрѣшить командующему войсками округа испросить, установленнымъ порядкомъ, чрезъ Военный Совѣтъ, о предоставлѣніи въ его распоряженіе опредѣленного количества винтовокъ Бердана, съ патронами, руководствуясь примѣромъ бывшимъ въ 1897 г., для отпуска этого оружія казачьему населенію Приамурскихъ казачьихъ войскъ по уменьшеннѣ цѣнѣ, объявленной въ циркулярахъ Главнаго Штаба 1897 года за №№ 172 и 304, т. е. по 2 руб. 25 коп. за винтовку и 35 руб. за 1 тысячу патроновъ съ тѣмъ, что ответственность за это оружіе была бы отнесена на командующаго войсками округа.

« При отпускѣ денегъ на наемъ прислузы семействамъ лицъ, отправленныхъ на Дальній Востокъ, встрѣтился вопросъ, какія именно семьи могутъ пользоваться этими деньгами. По этому поводу Главный Штабъ разъяснилъ, что на отпускѣ денегъ для найма прислузы имѣютъ право семьи тѣхъ лицъ, кои отправлены въ мобилизованные округа и области по надобностямъ, вызываемымъ текущими событиями въ Китаѣ. Семейства же лицъ, назначенныхъ и переведенныхъ въ составъ войскъ и мобилизованныхъ управлений Приамурскаго округа и Квантунской области, не могутъ пользоваться означенными деньгами, такъ какъ ушедшими въ походъ чинамъ названныхъ округа и области Высочайше разрѣшено оставить при ихъ семьяхъ казенную прислугу.

ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, 19-го сего октября, Все-милостивѣйше соизволилъ пожалов. нижепоим. лицъ, въ возданіе отличн. подвиг. храбости и самоотверж., оказан. ими при занятіи 4-го июня сего года, форта въ Таку, орденовъ: *Св. Великомученика и Побѣдоносца Георгія 4-й степени*, согласно удостоенію кавал. думы того ордена, лейт.: *Тундерману 1-му и Бахиреву* и *Св. Станислава 3-й степени съ мечами и бантомъ* — мичм.: *Славинскому и Прохорову 2-му* и корп. инж.-мех. флота младш. инжен.-мех.: *Ильютовичу и Черкасову*.



ПО ВОЕННОМУ ВѢДОМСТВУ.

Октября 16-го дня, въ Ливадіи.

ПРОИЗВОДЯТСЯ: по кав.: 35-го драг. Бѣлгородск. п. эст-юнк. *Правдинъ* — въ корн., со старш. съ 1 сент. 1899 г.; по пѣх.: л.-гв. Семенов. п. унт.-офиц. *Зейме* — въ пдпрч., со старш. съ 9 авг. 1899 г. и съ перев. въ 95-й пѣх. Красноярск. п.; 80-го пѣх. Кабардинск. п. пдпрпращ. *Плотниковъ* — въ пдпрч., со старш. съ 9 авг. 1900 г.; по инжен. корп.: главн. инжен. упр. пдпрпращ. *Крапивинъ* — въ мѣстн. инжен.-пдпрч.; по зап. арм.: уволен. въ зап. арміи унт.-офиц. л.-гв. Егерск. п.: *Батезатулъ, Мордвиновъ, Котлубай, Алонкинъ, Купріяновъ, Ногинъ, Плетневъ, Виноградовъ, Броневскій, Янобсонъ, Паризо-де-ла Валетъ, Михайловскій, Кованъко, Аладжаловъ, Съмечкинъ, Бирюковъ, Красовскій, Волковъ и Чернышевъ*, всѣ девятнадц.—въ прпращ. зап. арм. пѣх. (по Петербургск. у.). **НАЗНАЧАЮТСЯ:** по кав.: л.-гв. Уланск. Его Велич. п. шт.-ротм. *Перевѣщиковъ* — офиц. для усил. Гл. шт., съ зачисл. по армейск. кав. и съ переим. въ ротм.; старш. адъют. шт. 14-й кав. див., числ. по арм. кав., ротм. *Семена* — адъют. къ ком. 2-го кав. корп., съ оставл. по арм. кав. **ОПРЕДѢЛЯЮТСЯ ВЪ СЛУЖБУ:** по пѣх.: отст. прч. *Ульскій* — въ Охтенск. мѣстн. ком., прежн. чин. пдпрч.; по зап. арм.: сост. въ зап. арм. кав. и на учетѣ по Петербург. у., прч. *Семеновъ* — въ отдѣльн. корп. погр. стражи. **ПЕРЕВОДИТСЯ:** по арт.: членъ приемн. комис. при Сестрорѣцк. оруж. зав., числящ. по гв. пѣш. арт., кап. *Шульга* — въ Сестрорѣцк. оруж. зав., съ оставл. по гв. пѣш. арт. **ОТЧИСЛЯЕТСЯ:** по кав.: адъют. ком. 20-го арм. корп., 47-го драг. Татарск. п. прч. *Фальковскій* — отъ наст. должн., съ оставл. въ томъ же п. **ЗАЧИСЛЯЕТСЯ:** по пѣх.: 139-го пѣх. Моршанска. п. прч. *Озеровъ* — въ зап. арм. пѣх. (по Козловск. у.). **УВОЛЬНЯЕТСЯ** въ отставку, на основаніи С. В. П., 1869 г., кн. VII, ст. 829: по зап. арм.: сост. въ зап.

